

A REGGEL

Idékl előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	30 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(—) Baseltől jelentik: Bratianu a legigazabb miniszterelnök, megverette a nagy dobot, hogy a kormányzásban büntársakat keressen enmagához. Miniszterekre van szüksége, államfőkre, hogy ha majd arra kerül sor, hogy a bűnösök elvegyék méltó büntetésüket, ne ő legyen az, akinek fejét először ütik le, mint népe, országa megrontóját. — Marghilomanhoz küldte első meghívó sorait, de a büszke ősz vezér gögősen utasította vissza a megtévesztő ajánlatot. Így hát kénytelen a kitüntető bizalmi állást a megboldogult Filipescu utódának, Cantacune, a frakciópárt új vezetőjének felajánlani; kitől most várja a boldogító igent... Ám ha véletlenül itt is kossarat kap, hogy majd elindul itt is, ott is, hogy házaljon a bihoros székkel! — Nem baj, sőt bár minden entente-miniszterelnöknek ez volna a sorsa...

(+) Burián közös külügyminiszter Jagow államtitkár kíséretében Bethmann-Hollweg yachtján a német főhadiszállásra utazott, hogy miért, kinek a szóra-köztetésére, arról egyelőre nem referálnak a lapok és hivatalos erre a célra létesített sajtóirodák. Ám leszögezni jól esik, hogy a német sajtó, amikor kommentálja ezt a hírt, nem tartja udvariasságnak egyúttal arról is beszámolni, hogy a külügyminiszter ur rövidesen bucsuzni fog utazni a német kormányzókhoz. Vagy aminő ügyes diplomata ő, lehet, hogy ezt a formabeli kötelességet is elvégzi a főhadiszállásról visszatértében, a Berlinbe tölteni szánt napokon...

(&) Mint közismert az entente, mióta Görögországban a zárvaros idők elkezdődtek Venizelos számára is nyitott egy folyószámlát, amely sok-sok rubelt,

frankot mutat már ki ennek az urnak terhére. Persze ellenszolgálatokról is volt szó, például, hogy Venizelos egy nagy-nagy hadsereget fog jötevéinek rendelkezésére bocsájtani. De most a Radio-ügynökség szalonikii je-

lentése arról ad hírt, hogy a krétai csapatok csak hosszú hónapok múlva lehetnek készen. Ha az entente minden kihelyezett tőkéje ilyen pompásan fog jövedelmezni, a végén mégis csak belebukik világhódító terveibe...

Éjjel tizenegy órakor zárják a kávéházakat és vendéglőket?

(A Reggel tudósítójától.) A belügyminiszteriumban az egész magyar társadalmat, különösen annak vendéglőben élő részét közelről érintő kérdésekben vannak gyakori tanácskozások. A háboru nemcsak gazdasági, de a társadalmi érték ökonomiáját is parancsesá tette és amikor a kormány ez év március hó 15-én kiadta azt a rendeletet, amelylyel a kávéházak és vendéglők záróját éjjel 1 órában állapította meg, Sándor János belügyminiszter a rendelet által sújtott kávécsok deputációjának azt mondta, hogy „lesz ez még rosszabbul is, lesz ez még szigorubbann is”. Ezek a most folyó tanácskozások annak a módját keresik, hogy miként lehetne az egész országban egyöntetűen ezt a szigorubb rendet megteremteni.

A Reggel tudósítója arról értesült, hogy a megoldást már megtalálták és ez állítólag az lenne, hogy az összes kávéházak és vendéglők záróját éjjel 11 órára korlátozzák. Ez, a mi társadalmunk életébe mélyen belevágó intézkedés az illetékes körök véleménye szerint azért válik szükség-

séggé, mert különösen a fővárosban, az éjjeli időszakban rendkívül nagy az élelmiszerfogyasztás, amit a vezető körök teljesen fölöslegesnek és megtakaríthatónak tartanak. Hivatkoznak arra, hogy Németországban és Ausztriában elrendelték a 11 órai zárást és a közönség zugeződés nélkül mondott le az éjszakai élvezeteiről, mulatságjáról, belátva, hogy a világháboru harmadik esztendejében az idők súlyos komolyságához mérten minden fölösleges erő és anyagmegtakarítás csak elősegítheti és közelebb hozhatja azt a végezt, amelyért már annyi millió ember vére folyt s amely elérése nélkül fegyvercink nem pihenhetnek el. A győzelem érdekében meg kell hozni minden áldozatot azoknak, akiknek ez a záróra lemondást jelent az élvezetekről, a szórakozásról, a pihenésről, azoknak is, akiknek lemondást jelent sok fényes jövedelemről.

Ha ez a terv megvalósul, akkor az említett forrás szerint még november elején vagy később életbe is lép a kibocsájtandó miniszteri rendelet.

Milyen lesz az „Országos Közélelmezési Hivatal“?

Az új élelmezési hivatal felállításáról kormányrendelet fog intézkedni. Értesítésünk szerint az új hivatalnak a címe: „Országos Közélelmezési Hivatal”. Báró Kürthy Lajos volt főispán ennek a hivatalnak helyettes vezetője lesz. Az országos közlelmezési hivatal hatáskörébe tartoznak értesítésünk szerint:

1. A rekvizitálásra vonatkozó rendeletek végrehajtása, központi szervezése és ellenőrzése.

2. A törvényhatóságok és külön ellátásra jogosultak lisztészükségletének megállapítása és utalványozása.

3. Mindazon törvényben és rendeletben és általában a közlelmezési ügyben fogantatható intézkedések megtétele, amelyek eddig a belügyi, kereskedelemügyi és a földművelésügyi miniszter vagy végül az Országos Gazdasági Bizottság hatáskörébe tartoztak.

4. Minden, a közlelmezés biztosítását célzó intézkedés előkészítése.

Az Országos Közélelmezési Hivatal minden hatósággal közvetlenül érintkezik és minden közhatóság köteles a hivatal vezetőjének — hivatalos hatáskörében kiadott — rendelkezést végrehajtani. — A kormányrendelet ezenkívül szervezni fogja az Országos Közélelmezési Tanácsot is, amelynek tagjait, értesítésünk szerint a kormány fogja kinevezni.

Azok a miniszteri tisztviselők, akik eddig is a közlelmezési kérdéssel foglalkoztak, az új hivatalhoz szolgálatfételre fognak berendeltetni és továbbra is azoknak a miniszteriumoknak a státusában maradnak, amelyekben eddig szolgáltak.

Az Országos Gazdasági Bizottság hatáskörében marad ellenben továbbra is a hadsereg ellátásának kérdése, amely eddig is a legtöbb munkát adta az Országos Gazdasági Bizottságnak. — Ezenkívül a gazdasági bizottság hatáskörében marad a takarománykérdések intézése és a mezőgazdasági háborus igazgatásnak mindazon feladatai, amelyek a polgári élelmezést közvetlenül nem érintik.

Gyászünnepély a hősök temetőjében

(A Reggel tud.) Nov. 1-én a hősök temetőjében ünnepélyes katonai istentisztelet tartatik. Délután 4 órakor körmenet a minoriták templomából a hősök temetőjébe. A temetőben ünnepélyes gyászbeszédet mond Büdy Géza es. és kir. tábort. lelkész. Utána a meghalt katonák lelki üdvéért könyörgést végez Füstös Pál es. és kir. tábort. lelkész. Másnap, november 2-án délelőtt fél 10 óra-ko a minoriták templomában ünnepélyes gyászmise a háboru folyamán elhunyt katonákért. Ugy a halottak estélyén, mint a gyászmisén a máv. tisztviselők ének-kora énekel. Kedvezőtlen idő esetén a halottak estéje a minoriták templomában tartatik. Ezuttal is felkérjük a közönséget, hogy minél számosabban róják le a kegyeletos hálát elhunyt hőseink iránt jelenlétükkel. A sirok kivilégítését ez esztendőben okos belátással hagyják el, ahelyett azonban kerfjük őszi virágjait helyez-zék a sirokra.

Ujabb erőpróba a békéért.

Az angol parlamentben burkolatlan ugyan, de mégis eléggé értetődően Oroszországra célozva, egyik képviselő arról interpellálta lord Cecil Róbert minisztert: mi igaz abban, hogy az entente hatalmak valamennyi állama külön-külön köthet a központi hatalmak egyik vagy másik államával. Ezzel a másik angol képviselő pedig azt fejezte ki, hogy Oroszország a háború eredményeirel Konstantinápolyt kötheti ki magának? Lord Robert Cecil ezekre a fogas kérdésekre dacosan, hebegve válaszolt s csak annyit mondott, hogy nem mondhat semmit.

Semleges külföldi lapok az angol miniszternek ehhez a kitérő magatartásához azt a kombinációt fűzik, hogy a ballgatás ez esetben egy a beismeréssel és ha az entente csakugyan odaigérté Konstantinápolyt Oroszországnak, de ezt a föltételt nem teljesítheti, akkor Oroszországot nem köti többé a londoni egyezmény, hanem szabad keze van arra, hogy akkor köthessen külön békét, amikor jónak látja. Ha pedig Konstantinápolyt most már semmiképp sem kaphatja meg, mert utolsó reménye Románia hátraváló beavatásával szintén kudarcot vallott. Így most már semmi célja, sem értelme nincs, hogy Oroszország tovább hadakozzék.

Ismételjük: ez a kombináció semleges államok sajtójából került szárnyra. Mi igaz benne, mi nem, nem tudhatjuk. Tehát ránk nem is tartozik. Igaz ugyan, hogy a ránk kényszerített háborúban mi elejétől eddig sem harlunk egvébért, csakis a tisztesség békéért. De a mai viszonyok között mégse gondolhatunk másra, csakis a háborúra. Si vis pacem, para bellum. Azon az állásponton kell maradnunk, amit Coma német tábornok a bukovi-nai Kárpátokban harcoló katonáink frontján mondott: Mind-egy akárhol verjük meg az oroszokat, de meg kell vernünk őket. Meglehet, hogy talán Romániában verjük. Akárhon, mindegy. Fő az, hogy megverjük. Akkor aztán akármit beszél is az angol parlament, az entente egyik oszlopa önmagától kidül s ezzel csakugyan közelebb jutunk a békéhez, amelyért kezdettől óta harcolunk.

A harcolhoz azonban harci felkészültség is szükséges. Ennek a felkészültségnek eszközeire pedig pénz kell. És ezt a pénzt mi, magyarok éppen úgy mint német szövetségeseink, nem tudjuk másból előteremteni, mint hadi kölcsönből.

Most konceptat ajtajainkon az ötödik hadi kölcsön. Eddig se kellett a szomszédba mennünk, most is kitélik a magunk emberiségéből. Azért a békéért, amelyet mindnyájan sóvárgunk, de melyért még mindig harcolunk kell, érdemes, hogy mi is erőfeszítéseket tegyünk. Adná Isten, hogy az ötödik hadi kölcsön az utolsó erőpróbánk legyen!

— Egy ügyes eladó segéd azonnal belépésre kerestetik a rófos-divatúrú szakmában Rosenwald Mórné üzletébe, Miskolc.

HIREK.

— **Az első miskolczi kicserélt fogoly hazaérkezése.** Tegnap érkezett városunkba az első kicserélt rokkant fogoly, Berényi Jenő 25. gyalogezredbeli katona, aki a háború kitörése óta küzdött a harctéren és 1915 április 1-én egy roham alkalmával került orosz fogságba. Hosszas, küzdelmes utazások után a „krasznojarszki” fogolytáborba került, a hol 18 havi fogság után, a kezelő magyar orvosa jóvoltából, kieserülték. Nagyon sok fogolytársától hozott üdvözlöt, többek között: dr. Halmay Bélától, dr. Illés Brunótól, Pogány Alfréd-től, dr. Winter Jenőtől, Dénes Zoltántól, dr. Kozslik Istvántól stb. Az érdeklődőknek szívesen szolgál felvilágosítással. Lakása: Máv.-telep 40. szám.

— **Halálhírek.** Résztvétel vettük a hirt, hogy Engelmann Lajosné október 20-án délután, rövid szenvedés után, 39 éves korában meghalt. Temetése vasárnap, október 22-én délután 2 órakor lesz a Széchenyi-utca 4. számú gyászszobából. Az elhunytban Engelmann Lajos, a Korona főportása, feleségét gyászolja. — Hamzus Kálmán, arany érdemkereszt tulajdonosa, aki hosszú éveken át fejtett ki érdemes és hasznos munkálkodást a tanítás terén, f. hó 20-án 70 éves korában elhunyt. Temetése 22-én, vasárnap délután fél 4 órakor lesz a mindszenti kápolnából.

— **Uj tanerők a vármegyében.** Rendes tanítójává választotta a ceserépfalui ref. iskolaszék Szölösy Irén lukai áll. tanítónőt, a szendrői róm. kath. iskolaszék Michna János abod-királykúti községi tanítót, az alsóábrányi róm. kath. iskolaszék Podszedly Béla sajtószögedi róm. kath. tanítót.

— **Nyilvános köszönet.** Dr. Rácz György urnak, mint a hadi adókielvitel-bizottság tagjának, ezen működéséért a kincstár 104 koronát utalt ki, ő szíves volt az összeget a Vörös-Kereszt Egylet gyűjtőivemre ajándékozni, melyért hálás köszönetet mondok. Koós Samuné, a Vörös-Kereszt Egylet társelnökője.

— **Dr. Hercz-féle Dentalbin** fogmaszta a legjobban ajánlató fogtisztító szer.

— **Kapu Jenő polgári fiúiskolai tanár nyugalmába vonulása.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Kapu Jenőt, a miskolczi I. számú állami polgári fiúiskola tanárát saját kérelmére, egészségi okokból folyó évi november hó elsejétől nyugdíjazta. A nyugdíjazott tanár majdnem két évtizeden át szolgálta lankadatlan buzgalommal a tanügyet s mind kártársai, mind a tanítványai sajnálattal veszik tudomásul, hogy Kapu Jenő buesnt mondott — ha talán nem is végleg — a polgári iskolának. Neje szintén a tanügyet szolgálja, mint a polgári lányiskola buzgó tanárnője, aki már a múlt évben gyöngékező férjét helyettesítette a polgári fiúiskolánál.

— **Színház után kitűnő színházi vacsorákat** szolgálnak fel esténként a Lukács-étteremben. Állandóan friss ételek és italok állanak a közönség rendelkezésére mérsékelt árak mellett.

— **Borsodvármegye hősi halált halt tanítói és hadi foglyai.** A háború kezdete óta a borsodvármegyei tanítók közül a következők hősi halála nyert biztos megállapítást: Benedek Ferenc ujhutai r. k., Balogi Lajos berezikai ref., József Sámuel mályinkai ref., Láng József mezőnyéki izr., Lajos Zsigmond miskolczi áll., Megyesi Imre ostorosi r. k., Pelle Gyula alsóábrányi r. k., Resz Kázmér bogácsi r. k., Skrabák Gyula felsőváradai r. k. tanítók.

— **Eltűntekként jelezték:** Fojtán Béla szirmabessenyői r. k., Kulcsár Kálmán edelényi r. k., Szolomayer József nyomári r. k., Polónyi Antal tiszapalkonyai r. k. tanítók.

— **Eltűnt vagy hadi fogoly:** Malonyav János r. k. tanító.

— **Hadi fogoly:** Barta Mihály szuhakállói gör. kath., Baksy Andor szalonai ref., Husz Sándor sáti r. k., Kiss Antal bükkaranyosi r. k., Molnár György tiszadorogmai ref., Litkey György miskolczi ref., Nemes Sándor alsószolcsei ref., Perger Miklós vattai r. k., Skover Miklós kácsi r. k., Székely János mályi r. k., Tólas Béla diósgyőri állami ig., Dóczy Imre damaki ref., Mígály Károly diósgyőri állami vasgyári, Buehta János ózdi társulati, Horváth Lajos vattai ref., Probászka János rakaczaszendi gör. kath., Vaida István laki ref., Balogh János hangácsi ref., Bakos János abodi ref. tanítók.

— **Megjelent az új postai díj-szabás.** Kapható Schwarcz Soma könyvkereskedésében. Bankpalota, a főpostán és minden dohánytözsében ára 1 korona.

— **Husz hónap után irt az orosz fogságból.** A Vörös-Kereszt miskolczi tudósító irodájától vettük az értesítést, hogy Oláh József belsőbócsi lakos, 10. honvéd őrvezető, 20 hónap után irt feleségének Miskolcra Csulak faluból (Ufa kormányzóság). Oláh József Przemysl várának elfoglalásakor jutott orosz fogságba.

— **Temetés.** Ma délután nagy részvét mellett temették el a fiatalon elhunyt Gyurkovics Béla máv. tisztviselőt. A temetésen nagy számmal jelentek meg az elhunyt tisztviselő társai és jó ismerősei. Részt vett a temetésen a máv. dalárda, mely több gyász-dalt énekelt. Az elhunytat a mindszenti róm. kath. temetőben helyezték örök nyugalomra.

— **Elítelt árdragítók.** Balogh Zoltán rendőrfőkapitányhelyettes a kihágási osztály vezetője e héten a következő árdragítókat ítélte el. Lipták Juliánna a vaj kilóját 16 koronáért árusította. 150 korona fő és 100 korona mellékbiüntetésre ítélte. Demeter Gyuláné és Kapusi Ferencné a burony métermázsáját 24 koronájával árusították. 150 korona fő és 150 korona mellékbiüntetésre ítélte. Mitleider Mórné a fehér kenyér kilóját 1 korona 26 fillérével árusította. 300 korona fő és 200 korona mellékbiüntetésre ítélte. Weinberger Mandel a petróleum literjét 80 fillérével árusította. 300 korona fő és 300 korona mellékbiüntetésre ítélte. Nádas Ábrahámné a korpa literjét 60 fillérével árusította. 300 korona fő és 300 korona mellékbiüntetésre ítélte.

— **Hősi halál.** Borsodvármegyei tisztikara ismét adott mártírt a hazának, Sáfrán Jenő, a cs. és kir. 16. nehéz tüzérezred zászlósa, Borsodvármegyei szolgabírája, életének 30-ik évében h. hó 11-én az olasz harctéren, aknabarobbanás következtében hősi halált halt. Az elhunytat tisztitársai Görz mellett a rosenthali temetőben helyezték ideiglenesen nyugvóra. A hazáért és királyért hősi halált halt Sáfrán Jenőné özv. Sáfrán Jenőné, szül. Kereszty Anna férjét gyászolja. A család gyászjelentésében megemlékező szavakkal búcsúztatja a halottat: Sziklás sírúvon alussza imádjuk a hősök álmát! Ha majd elviharzott az öldöklő esetűk zaja, haza hozzuk, hogy a magyar földben álmódhasson tovább a magyar diadólásról, melyért ifjú életét adta áldozatul!

— **Statisztika az aratásról.** A vármegyei gazdasági munkabizottság legutóbbi ülésén beszámoltak azokról az eredményekről, amelyek a hatóság közreműködésével az aratáson elértettek. Fyzzint 2400 katona 27914 munkanapon át és 2340 hadi fogoly 30456 munkanapon át működött közre az aratásnál s az általuk learatott terület összesen 37503 magyar holdat tett ki, mely területből 21354 hold osik a nagy és közép birtokra és 16149 a kisbirtokra. Ezenfelül az aratás idején 3464 kisgazdát szabadságot a hadvezetőség, kik 35708 munkanapon át, természetesen első sorban a saját földjüket aratták le, ennek learatása után pedig a községi munkabizottságok által, főként a hadbavonultak földjeinek learatására vételek igénybe v. Ely módon másoknak 5108 hold földet arattak le s így a hatóság rendelkezésével learatott terület összesen 42665 holdat tesz ki, a vármegye összes bevetett területének közel egynegyed részét.

— **Rendelet a cserekereskedés ellen.** Magyarország számos vidékén ujabbán szokásba jött, hogy a kereskedő nem volt hajlandó pénzért árut adni, hanem csak élelmiszerért. Így például egyes vidékeken dohányt, cukrot, petróleumot, sőt csak tojásért vagy kukoricáért voltak hajlandók kiszolgálni. A háborúminiszter most táviratilag intézkedett, hogy ez a cserekereskedelem megszűnjön és elrendelte, hogy sőt és petróleumot, általában pedig élelmiszerért cikkeket minden mellékkielítés nélkül, készpénzfizetésért kiszolgáltatni vonakodó kereskedők ellen megterelő eljárásnak van helye.

— **Előkészületek az iparcikkek ármaximálásának megvalósítására.** Jelentettük nemrég, hogy az OMGE a legközelebbi napokban emlékiratban fogja kérni a kormányt az iparcikkek határának megszabására. Arról értesülünk, hogy ez a mozgalom nem találja készületlenül az érdekeltektől miniszteriumokat és a kormány körében újabb nagy hajlandóság mutatkozik a kérés teljesítésére. — Elvélőre természetesen csak első álláspont elfoglalásáról van szó. Az az elv kerelkedett felül, hogy igazságtalanság volna kizárólag

Agyonlőtték az osztrák miniszterelnököt.

Egy étteremben történt a merénylet. — Aerenthal gróf is megsebesült. — A merénylő egy bécsi író.

csak a mezőgazdasági termények árát maximálni, jogos és méltányos, sőt a fogyasztó közönség szempontjából szükséges is, hogy bizonyos iparcikkek, különösen a tömegiparcikkek ára maximáltsággal, Hogy ezt az elvet miként lehet a gyakorlatban megvalósítani, az még nagyon is vitás kérdés, de az érdekelt miniszteriumok már erre vonatkozólag is megkezdték a tárgyalásokat. — Ugy halljuk, hogy a kereskedelmi miniszterium kérdést intézett egyes ipari érdekképviseletekhez, nyilatkozzanak, miként vélik az egyes iparcikkek ármaximálását keresztülvihetőnek és hogy mennyiben számíthat a kormány az érdekeltég közreműködésére. Első sorban a ruházati iparcikkek, mint a cipő s eszma, a fehérnemű és a ruha ármaximumának megállapításáról van szó.

Árpa- és kukorica darálás hatósági tanusítvány ellenében, a megállapított órlési vám alapján elvállal Gelmann Dániel lisztkereskedő, Király-utca 11.

— **Hadba vonultak iparigazolványa.** A hivatalos lap közli a kormány fontos rendelkezését a háboruban megrokkantak és általában a hadba vonultak önállósítására érdekében. — Nevezetesen: Mindazok, akiknek munkalírása háboru ideje alatt teljesített katonai szolgálatban vagy azzal egytekintet alá eső helyzetben szerzett sérülés vagy betegség következtében oly mértékben csökkent, hogy korábbi foglalkozásukat megélhetésük vagy egészségük nélkül nem folytathatják, az 1884. évi XVII. törvények alapján képesítéshez kötött iparuk önálló gyakorlására iparigazolványt nyerhetnek, ha a kereskedelemügyi miniszter által megállapítandó szakképzettség megszerzését igazolják, egyébiránt pedig az idézett törvény 1., illetőleg 2. szakaszában megszabott kellékeknek megfelelnek. Mindazonok, akik a háboru ideje alatt legalább három hónapon át katonai szolgálatot teljesítettek vagy legalább három hónapig voltak a katonai szolgálattal egy tekintet alá eső helyzetben, annak a képesítéshez kötött iparigazolványt nyerhetnek, amelyben katonai szolgálatra bevonulásuk előtt szakképzésben részesültek, szakképzés munkát végeztek, iparigazolványt nyerhetnek: 1. ha valamely állami iparoktatási intézetet elvégeztek; 2. ha a tanoncidő befejezése után legalább egy éven át segédi minőségben végeztek szakképzés munkát vagy 3. ha igazolják, hogy gyárban vagy műhelyben legalább két éven át segédi minőségben szakképzés munkát végeztek, egyebekben pedig az 1884. évi XVII. törvények 1., illetőleg 2. szakaszában megszabott kellékeknek megfelelnek. Az első bekezdés 1.—3. pontjai alapján iparigazolványt csak a háboru befejezését követő három év alatt lehet kérni. E rendelkezés alól a kereskedelemügyi miniszter méltánylást érdemlő esetekben kivételt engedhet. Az iparigazolványok, telepengedélyvek vagy iparengedélyvek hatályának megszűnése szempontjából az iparigazolványban megállapított határidők a hadba vonultakra nézve a háboru alatt szünetelnek.

Bécs, október 21. Ma délután 3 órakor Stürgkh gróf, miniszterelnököt a Messel és Schaden szálloda éttermében, miközben ebélt, Adler Friebes dr. író, Adler Viktor szocialista képviselő fia, 3 revolverlövessel agyonlőtte. A miniszterelnök nyomban meghalt. Adlert letartóztatták.

Bécs, október 21. Stürgkh gróf, mint minden nap, ma is a Messel és Schaden hotel éttermében ebélt Aerenthal gróffal. Három asztallal odébb ült Adler Frigyes dr. bécsi író, Adler Viktor dr. reichsrati képviselő fia. Adler Friebes hirtelen felállott és három lépést tett Stürgkh gróf felé és három lövést tett a miniszterelnökre. Az egyik golyó célt tévesztett, Aerenthal gróf lábába furdott. Aerenthal gróf nem vesztette el lélekjelenlétét, fot. Közben odamentek az étteremben tartózkodó német, magyar és osztrák tiszték kivont karddal rávetették magukat a merénylőre s ártalmatlanná tették.

Adler ekkor a következőket mondotta:

— Kérem, Uraim, tudom, mit tettem és nyugodtan hagyom magamat elfogni.

Egy tiszt megkérdezte, hogy miért követte el tettét?

Adler azt felelte:

— Csak a bíróság előtt fogom elmondani!

A megérkezett orvos már csak a beállót halált konstataálhatta. Nemsokára megérkezett az étterembe Handel báró, Bleichen helytartó, Lichtenstein herceg, tartományi marsall és Goruck báró, rendőrfőnök, aki a merénylőt letartóztatta és a rendőrségre kísértette.

A gyilkosság híre gyorsan terjedt el a császárvárosban. A lapok külön kiadásban közölték a szenzációs hírt. A merényletet mindenütt nagy felháborodással tárgyalják. Azt a nagy rokon-szenvet, amelyivel Stürgkh iránt viseltettek, kifejezi az az óriási felháborodás, amely az esetet követte.

Adler Friebes dr. Adler Viktornak, az Arbeiter Zeitung megalapítójának a fia. Jómódu család gyermeke, jólétben élt, de mindig hajlammal bírt a szélsőségekre. A szocialdemokraták ülésén heves vitát rendezett és támogatta a pártot hazafias magatartásáért. A szocialdemokratapártnak legutóbb Wiener-Waldban tartott nemzetközi konferenciáján is kifejtette nézetét.

Stürgkh gróf 1859-ben október 30-án született Grázban, ahol mint helytartó-tanácsos kezdte pályafutását. Majd Bécsben a közoktatási miniszteriumban miniszteri tanácsos lett. Később a Reichsrat tagjává választották. Majd az alkotmányhífi nagyhírkösség vezérévé választották. Stürgkh gróf hat éve miniszterelnök és nőtlan. Délután négy

órákor ült össze az osztrák minisztertanács, amelyen megjelent Hohenlohe belügyminiszter is, a ki több heti szabadságon volt. — Adler Zürichben vegyészlanár volt. Nős ember, 3 gyermeke van és jelenleg 40 éves.

Genf, október 21. A Genfben egy értesül, hogy Adler Frigyes anarchisztikus elveket vallott, a szocialistákkal is többször összehelyezkedett.

Bécs, október 21. A merénylőről egy szemtanú a következőket mondotta el: A miniszterelnöknek az étteremben törzsasztala volt. Váltakozó időben szokott megjelenni az ebédhez és mindig más-más társasággal. Ma délután fél 2 és 2 óra között érkezett az étterembe. A terem egyik sarkában foglalt helyet, arccal a terem felé. Vele egy asztalnál ült gróf Tockenburg tiroli helytartó és Aerenthal Ferencz báró, ulános százados, a volt külügyminiszter öccse. A negyedik asztalnál egy ismeretlen, magas, széles vállú, szőke, szemüveges, jó megjelenésű férfi ült. A miniszterelnök már elfogyasztotta az ebédjét, a fekete kávéval tartott s szivarra gyújtott, amikor az ismeretlen férfi felállt, felkelt az asztaltól és a miniszterelnök asztala felé tartott. A miniszterelnök társasága is menni készült és azt hitték, hogy az ismeretlen hozzájuk akar jönni. Aliltól az utolsó lépéseket már futva tette meg, amikor oldalról előre hajolt és a kezében volt Browninggal gyors egymásutánban háromszor lőtt a miniszterelnök feje felé. A miniszterelnök holtan rogyott össze. Az arcát, a ruháját és az asztalt elborította a vér. Az asztalnál ülők megkövülve nézték végig a rémes jelenetet.

A merénylő az ajtó felé sietett, ahol a főpincér utját állta és kivesavarta a kezéből a Browningot, miközben az negyedszer is elsült és Aerenthal combjában találta. A merénylőt a vendégek hangos felháborodással kísérték a szálloda egyik szobájába. Rögtön híre terjedt a merényletnek. Lindenbaum dr., akit először hívták Stürgkhhoz, injekciókat alkalmazott, de eredménytelenül. Két lövés érte a miniszterelnököt. Az egyik golyó megfordult a fejében s a fej elő részében jött ki. A másik golyó a homlokosont közepén ment be és a koponyában megakadt. A harmadik golyó a feje fölött repült el és a falba furdott. Nemsokára megjelent Goruck rendőrfőnök több tanácsossal és titkos rendőrrel és hozálatták a vizsgálathoz. Több órán át kihallgatták a merénylőt, aki igen nyugodtan viselkedik és semmi megbánást nem tanúsít.

Stürgkh gróf holttestét ma este hat órakor elszállították a miniszterelnökségi palotába, ahol felavatkozták. Az uralkodónak rövid idővel a merénylet után je-

lentést tettek az esetről, aki megdöbbenéssel fogadta a szomorú hírt.

Budapest, október 21. A munkapártban ma este nagy megütözéssel tárgyalták a merénylet hírt. Késő este érkezett meg a pártkörbe Tisza István gróf, miniszterelnök, aki mély sajnálkozással, megütözéssel fogadta a hírt és elítélte a merényletet.

Átnyújtották a német jegyzeket Krisztianában.

Krisztiania, október 21. Az előre jelzett német jegyzék, mely a tengeralattjárókra vonatkozik, tegnap este átadott a norvég külügyminiszteriumban.

A szobranjét összehívják.

Szofia, október 21. A szobranjét október 28-ára rendes ülés-szakra összehívják.

Genadiew megmérgezte magát?

Szofia, október 21. Genadiew pártvezér ügyében holnap lett volna az ítéletki hirdetés, de mérgezésben hirtelen megbetegedett. Aliltól megmérgezte magát.

Letartóztatott olasz állampolgárok.

Lugano, október 21. Calcianigató területén a csendőrség 150 olasz állampolgárt, köztük a polgármestert is, ismeretlen okból letartóztatták.

Berthelot tábornok az erdélyi fronton.

Genf, október 21. A Reutter-ügynökség jelenti: Berthelot tábornok hat órai bukaresti tartózkodása után sietve az erdélyi frontra utazott.

Japán hajók francia és angol vizeken.

Genf, október 21. Párisi lapok jelentik: A német kormány javaslatot terjesztett a kormány elé, hogy a francia és angol vizeken bizonyos számú japán tengeralattjárót ne fogadjon be kikötőibe. Spanyolország a javaslatra még nem válaszolt.

A görög dinasztia sorsa Anglia kezében.

Rotterdam, október 21. A Radio-ügynökség jelenti Londonból: György görög herceg arra kéri Angliát, hogy elutasító magatartásáról mondjon le. Kétségtelen, hogy a dinasztia sorsát Anglia tartja kezében.

Harcok a magyar-román határ mentén.

Höfer jelentése.

Budapest, október 21. (Hivatalos.) Keleti határ: A magyar-román határon tovább harcolunk. A hóban, fagyban és nehezebb terepen sikeresen küzdő csapatok teljesítményei minden dicsőretet felülmúlnak. A Kárpátoktól északra az osztrák-magyar haderőknél nem volt különös esemény.

Olasz határ: A Pasubio-szakszon állásaink ellen tovább tart a mindenféle kaliberű ágyúk és aknavetők heves tüze. A Roite-hegy előtt készenléthe helyezt

elleneséges gyalogságot tüzéségünk lefogta. Az olaszoknak a hegyhát keleti része ellen intézett négy támadását visszavertük. A Brand-völgyben a völgyállás ellen előnyomuló ellenséges századot megsemmisítettük. Két tisztet és 159 főnyi legénységet elfogtunk és 10 aknavetőt és egyéb hadi anyagot zsákmányoltunk.

Délkeleti határ: Albániában nem volt különös esemény.

Höfer, altábornagy.

A bolgárok a románok összes főállásait elfoglalták.

24 tiszt, 2500 közember fogoly, 2 ágyú, 22 gépfegyver zsákmány.

Szofia, október 21. (Hivatalos.) Macedón-front: A Cserna hajlásánál több ellenséges támadást visszaverve, offenzívába mentünk át, amely sikeresen fejlődik.

Román-front: Október 19-ről 20-ra virradó harcokban az ellenség összes előretolt állásait és

főállásainak egy részét hatalmunkba kerítettük. 24 tisztet, 2500-nál több közembert elfogtunk, 2 ágyút, 22 gépfegyvert, 2 aknavetőt zsákmányoltunk. Az ellenséges hadi hajók bombázták Mangáliát.

Német jelentés.

Berlin, október 21. A nagy főhadiszállás jelenté: Nyugati határ: Ruprecht trónörökös hadesoportja: A Somme vidékén az erős tüzerharc tovább tart. — Lesars és Haucourt és Labbaye között az angol támadások közleharaban hiúsultak meg. Tovább keletre az ellenséges rohamárokra irányított erős hatású tüzelésünk elfojtotta a támaszó kísérleteket. A franciák előretörése a Saily-rancourt mütön még akadályaink előtt összeomlottak. Küzdő repülőrajaink számos légi támadással megvédték megfigyelő repülőinket. Az ellenségnek 12 repülőgépet lelőtték, melyek közül több még vonalaink között fekszik. Éjjeli légi portyázásaink pályaudvarok és lőszerraktárak ellen, az ellenséges arevonat mögött robbanásokból és tüzvézekből megállapítható, jó eredménnyel jártak.

A trónörökös hadesoportja: A Maas mindkét partján a tüzéségi tevékenység élénk volt.

Keleti határ: Lipót herceg, vezértábornagy hadesoportja: Orosz zászlóaljnak hiábavaló veszteségteljes rohammal újból azon fáradoztak, hogy a Stochod nyugati partján legutóbb elvesztett árkaikat tőlünk elragadják. A Narajowka mellett pedig német csapatoknak Gallwitz

vezérőrnagy vezetésével végrehajtott támadása kezünkre juttatott orosz állást. Skomorochnyól északnyugatra hiábavaló ellentámadások az ellenségnek csak újabb veszteséget okoztak. Az elfoglalt állásból 5 tisztet, 150 főnyi legénységet és hét géppuskát már tegnap beszállíthattunk.

Károly főherceg, lovassági tábornok hadesoportja: Sikeres erdei és hegyi harcaink hóban és fagyban tovább tartanak. A románok veszteségei súlyosak.

Balkáni határ: Markensen vezértábornagy hadesoportja: Dobrudzsában a harcok ránk nézve előnyösen fejlődtek. A szövetséges bolgár és török csapatok a Duna melletti Rassova Agelliar Duzlatól délre húzódó vonalban több helyen benyomultak az ellenség főállásába és Tuzlat, a Topraisantól északra, Cosiaregatól északra, valamint Mulziovától északnyugatra emelkedő magaslatokat heves harc után elfoglalták. Ez alkalommal körülbelül háromezer orosz, köztük egy ezredparancsnokot s néhány száz román elfogtunk, huszonkét géppuskát és egy aknavetőt zsákmányoltunk. Német repülő-

rajok sikeresen vették ki részüket e harcban.

Macedóniai arevonat: A helyzet változatlan.

Ludendorff, tábornok.

A katonaság összegyűjti a társadalom munkásságának adatait.

(A Reggel tudósítójától.) A cs. és kir. hadügyminiszterium katonai tudományos célokra szolgáló háborús közgazdasági adatok gyűjtését tervezi. A kassai katonai parancsnokság területén Franz Oszkár, a cs. és kir. 5. gy. e. tart. főhadnagy és Siposs Géza, a cs. és kir. 27. tábori tisztek ezr. tart. hadnagy bizattek meg az adatok feljövésével. Nevezettek fel vannak hatalmazva arra, hogy a katonai parancsnokság területét bentahassák, hogy a szakavatott parancsnoksággal és intézményekkel kapcsolatban és személyesen közvetlenül érintkezzenek, ily szemlélések, tudakozódások, felvilágosítások útján gyűjtve a tekintetbe jövő partanyagot.

Ezen célból nevezett kiküldöttek legközelebb Miskolcra is meglátogatják, miért is a helybeli hatóságokat felkérte a katonai parancsnokság, hogy a tiszteket munkálkodásukban saját hatáskörükben támogassák, nekik a kért felvilágosításokat megadják, továbbá őket egyes gazdasági vagy pénzügyi jelenségekről, intézkedésekről saját belátásuk szerint informálják, illetve más idevágó dolgokat is a cs. és kir. katonai parancsnokság háborús közgazdasági osztálya (Kassa) címére küldjék be, hogy azok katonai tudományos szempontból felhasználhassanak.

Katonai körök dicsőretet érdemlő és felette józan felfogása szerint különösen kívánatosnak látszik az előadók feladatainak megfejtésénél az, hogy szoros szellemi összeköttetés létesüljön az egyes kereskedelmi és ipari szervekkel, szövetkezetekkel, testülettel, gazdasági egyesületekkel, pénzintézetekkel stb.

Előre kéri a katonai parancsnokság a háborús időszak alatt megjelent évi jelentéseik, közgyűlési jegyzőkönyveik, a hatóságok intézményei által a háborús közgazdasági nehézségeken való javítás céljából megindított mozgalmakról szóló jelentések, feltevések, hirdetmények stb. egy-egy példányának beküldését, illetve azt, hogy a fent nevezett katonai kiküldötteket a háborús közgazdasági szempontból érdekes gyűlésekről, összejövetelekről értesítsék, nekik az ügy érdekében az odavaló belépést megengedjék.

— Lyukas vaskétfilléresek. A nikkal huszfilléreses bevonása és vashuszfilléresesekkel való kicserélése fokozza a nagy aprópénzhiányt, melyet bizonyára enyhíteni fog a vaskétfilléreses kiűzéséből levő kibocsátása. Ezen új pénz nemnek az lesz sajátsága, hogy közepén lyukas lesz, ami ezen pénznek nagy mennyiségben való előállításánál nagy megtakarítást jelent vasban és most minden megtakarítás szükséges és fontos. Ezen pénzek amúgy sem éltek túl a háborút, de alkalmasak lesznek a mostani nagy aprópénzhiányt enyhíteni. Hogy mikor kerülnek ezek a pénzek forgalomba, még nincsen megállapítva.

Dr. Hercz-féle
DENTALBIN
fogpaszta a legjobb.
Drb-ja **90** fillér.
Kapható
az „Oroszlán” gyógyszer-tárban, Miskolcson.

SZINHAZ.
Heti műsor:
Vasárnap d. n.
Boszorkány. Dráma.
Este
Művészest. — Kis kadett.
Hétfőn: Gábor Tibor njonnan szerződött tag felléptével:
Zsuzsi kisasszony.
Kedden: Névtelen asszony.
— Komáromy Gizi vendégse-replése. Ma este másodszer lépett fel Komáromy Gizi a Legénybucsu Stella szerepében. A művésznő jól énekelt és ügyesen játszott. A többiek is tetszettek.

Legyünk takarékosak!

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy a **Széchenyi-utca 113. sz. a., I. emelet egy áruraktárt létesítettem nagyban és kicsinyben levő eladásra.**

Főcélom az, hogy a mai nagy drágaságot tekintve, a boltbér és személyzet költsége megtakarítása mellett, abban a helyzetben lehessenek, hogy a m. t. vevőközönség áruszükségletét tetszeresen olcsóbban szerezhesse be.

HERCZEG GÁBOR.

Nagy művésztét (cabaret)
 Ma este vasárnap este a társulat, amelyen a legjobb fővárosi kuplék, tréfák és táncszámok kerülnek műsorra. Bemutatóra kerül Pankas Imre poetikus 1 felvonásos operettje, „A kis kadett” melynek szerepeit Pintér, Darrigó, Szerdahelyi és Endrei játszzák.

Boszorkány. Sardou nagy sikerrel színrekerült drámája vasárnap délután, mérsékelt helyekkel kerül színre. A címszerepét Kondráth Ilona, a többi szerepeket Fenyő, Vajda, Niczkó, Klenovits, Szerdahelyi és Erdődy játszzák.

A kárpáti falvak felépítése.
 A Háboruban Feldúlt Tűzhelyeket Újrafelépítő Országos Bizottság az állami akcióval együtt azon volt, hogy egységes alapon mielőbb tető alá jussanak a kárpáti falvak és hogy a feldúlt felvidék népének élete a tél beköszöntével a rendes mederbe terelődjen. A kársújtott vidéken mindenütt kidobolták, hogy akinek igénye van háza felépítésére, október 1-éig jelentkezzen. Azonban méltányossági szempontokból azokra, akik a kidobolás alkalmával nem voltak odahaza, az ország más részében laknak, vagy katonai szolgálatot teljesítenek, Khuen-Héderváry Károly gróf, az Országos Bizottság elnöke megállapodott az állami akció vezetőségével, hogy az ilyen indokolt esetekben a bejelentés a már lejárt október 1-i terminuson túl is figyelembe vételessék. Az így, elkészen jelentkezők házainak felépítése, tekintettel a hegyekben korán beköszöntő télre, természetesen már a jövő esztendőre marad. A jelentkezőknek mindenesetre november hó 15-ikéig kell megtörténnie, hogy a téli évszak felhasználhatóságát a fa- és egyéb építési anyagok ki-termelésére. Sokan vannak a kár-vallottak közül, akik talán nem tudnak írni, ezek helyett mások is megírhatják kérésüket.

Vetőmag beszerzése. Mivel a Hadi Termény Részvénytársaság feladata kizárólag az, hogy a hadsereg és a közéletmezés szükségleteit fozdessa, a földmivelésügyi miniszter a Hadi Termény Részvénytársaság útján senki részére vetőmagot ki nem utalhat, sem felajánlott készleteket fel nem adhat s ezért minden ilyen kérelem felesleges. A hatóságok által kiállított vásárlási igazolványok alapján vetőmagszükségletét a gazda maga még mindig beszerezheti, mert a vetőmagvásárlási igazolványok csak oly község területén nem érvényesíthetők többé, amely községben a rekvirálást már megkezdték, ugyszintén beszerzhető még a vetőmag a gazdasági egyesületek útján is, mert a földmivelésügyi miniszter az egyesületeknek engedélyt adhat arra, hogy általuk megjelölt s a Hadi Termény Részvénytársaságnak még eladásra fel nem ajánlott tételeket megvásárolhassák és a termelőknél vetőmagul átadhassák.

Rokkant katonákat
 (8-10-et) állandó alkalmazásra **3-5 korona keresettel** miskolcziakat, borsodmegyeieket **újságárúsításra felvez**
Groszman Jágó üzlete
Sötétkapu.

Október 22-étől október 28-éig bezárólag

este fél 9 órától reggel 7 óráig

Arany Szarvas

(Erzsébet-tér),

Oroszlán

(Széchenyi-utca 133.)

Órangyal

(Kazinczy-utca 22.,

Kath. gimnáziummal szemben)

gyógyszertárak

tartanak éjjeli szolgálatot.

Felhívás. Felhívom mindazokat, akinél a háboru elejétől 1914 augusztus hónaptól kezdve máig katonák vagy katonalovak voltak elszállásolva, hogy a még fel nem vett szálláspénzeiknek átvétele végett e hó 31-ik napjáig a városi katonaiügyosztályban annyival is inkább jelentkezzenek a katonaságtól kapott szállásjegyzékkel, mert aki nem jelentkezik, úgy tekintjük, mint aki nem tart igényt a kifizetésre, s legtöbb tételben csak fillérekből álló összegre. Megjegyezni kívánom, hogy ezen felhívásban kitűzött időig fel nem vett összegeket pontos elszámolással a hadi árvák javára fogjuk átadni. Miskolc, 1916 október 19-én.

Kalas, rendőrkapitány.



Groszman Jágó Miskolc
 Széchenyi-utca (Sötétkapu mellett)

a magy. kir. szab. osztály-sorsjáték főelárusítója

ajánlja a 37-ik nagy magy. kir. osztály-sorsjáték első osztályához **legjobb nyereséményszámait** a következő árak mellett:

1/4 eredeti sorsjegy — — 12— korona
 1/2 eredeti sorsjegy — — 6— korona
 1/4 eredeti sorsjegy — — 3— korona
 1/8 eredeti sorsjegy — — 1-50 korona

A sorsjegyeket teljesen portómentesen és külön költség fel-számítása nélkül árusítja.

Huzás 1916 október 27-én kezdődik.

3000 hold bükk és tölgy erdő makkoltatásra kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál: báji Patay Gyula gazdasága Egerlövő. Telefon 3.

Apró hirdetések.

10 sorig 10 fillér, minden sorból még 6 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Gyors- és gépirőiskola Városháztér 5. Minden hó elején új tanfolyam (levelező és vitairás) Modern írógépek. Hajduné Sinkmann Dóra. 21

„Viola” virágcsarnok. Tulajdono: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok, és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 107

Sarok üzlethelyiség, Kazinczy- és Horvák-utcaán azonnal kiadó. Berendezése eladó. 628

Használt, de jókarban levő, közép nagyságu gázkályhát vendünk. Ajánlatok a Petroleum Kereskedelmi Társaság Munkácsi-utca 2. szám alatti irodájába intézendők. 632

Nagyvirágu krizantim kapható Lévay József-utca 53. sz. alatt. (Agrár-telep.) 658

Naponta friss vágott liba és hus, hór és hár napi árban kapható. Zsirbeöntést elvállal Freireich, Arany János-utca 31. 660

Négy polgárit végzett leány irodai vagy pénztárnoknői állást keres. Cím a kiadóban. 662

Mindenféle uri-férfi-, és nőruhák, férfi, női és gyermekecipők, kész ablakok, kályhák, takaréki tűzhelyek, mindenféle gyümölcsbefőttek, lekvárok, paradicsom, ugor-ka és egyéb, a háztartáshoz szükséges dolgok eladók. Urak-utcaja 29. szám hátul jobbra. Ugyanott egy házi lányka felvétetik. 663

Kiadó azonnal a Széchenyi-utca 110-112. számú ház I. emeletén két szoba (esetleg előszoba, konyha, eselédszoba, speiz és fürdőszobával) butorozva vagy anélkül. Értekezni lehet ugyanott dr. Neumann ügyvédnél délelőtt 10-12-ig, délután 4-6-ig. 664

Eladó olcsó sparherdek, vas-kályhák, cserépkályha, üveges kredenc, márványos tükörmosdó, hintaszék, márványos szekrény, képek. Városháztér 7. emelet. 884

Elcains, modern ebédlőberendezés jutányosan azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 667

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Crèmet

84 fillérért kapható

a **„Kigyó”**

patikában.

ISPANT

széna bevásárlásához keresek. Csak szakértők jelentkezzenek.

Cím a kiadóhivatalban.

Eladó.

A Felső-Ruzsinba, a „Gyár” fölött és „Táglagyár” közelében legszébb kilátással 6 hold beültetett szőlő 4 darabban, nagy nemes faj gyümölcsösssel, borhással és teljes felszereléssel együtt eladó. Cím a kiadóban. K.

Keresünk egy

éjjeli őrt

azonnali belépésre.

Sodrongyár,

Bessenyei-ut.

Perzsa mintás

szőnyegek

jutányosan eladók

Deák-utca 9.

Eladó

Rimaszombatban, Kossuth Lajos-utca 17. sz. alatt 33 év óta fennálló nagyforgalmu

mészáros és hentes üzlet

modern felszereléssel — házzal együtt — eladó, esetleg 1917. év május 1-től bérbé is kiadó.

Értekezhetni lehet ugyanott **Szabó József** tulajdonossal.

APOLLOnagy mozgósínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-16.F. hó 21-én, szombaton és
22-én, vasárnap:**Nyitány.** (Reclamograph.)**Sascha-Messter** hadi-heradó
Aktuális harctéri felvételek.

Nagyszabású vezérkép!

**A bírák
előtt.**Dráma 3 felvonásban. Irta: Ru-
dolf Strauss és Adolf Lantz.
Főszereplő: Schildkraut Rudolf.**A Messtergyár legújabb
nagyszerű vigjátéka!****Király idillek.**

Vigjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.Előadások kezdete: délután 6 és este fél
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u.
fél 3. fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.**Állandó nagy raktár:****Szalma- és szénaprésekben,
szecskavágó-, répavágó- és egyéb
gazdasági gépekben.****Elvállalunk:**Daráló- és malomberendezéseket és
átalakításokat, gazdaságokban takar-
mánykamara-berendezéseket, erőmű
hajtásra.**Nagy raktárt tartunk:**Magas nyomású hengerolaj és gép-
olaj, gépszir, tömitő anyagok és egyéb
műszaki cikkekben.

A m. t. fogyasztó közönség szives megbizását kéri:

„FRIED“-féle gépgyár Miskolc.**Urania**

nagy mozgósínház

1916 október 20-án, pénteken,
21-én, szombaton és
22-én, vasárnap:**Nyitány.** (Reclamograph.)**Háborus híradó.**
A legújabb harctéri események ripor-
szerű bemutatása.**Egy csunya menyasszony.**
Bohózat.**Egészséges flu.** Kacagtató**A
444-es
AUTO**

(Talarso 3 ik kalandja.)

DETEKTIVDRÁMA
3 felvonásban.**Rendes helyárak.**Az előadások kezdete: Hétköznap délután
6 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap
d. u. fél 3. fél 5, fél 7 és este fél 9-korVan szerencsém a n. é. közönség sze-
vestudomására hozni, hogy Miskolczon,
Kazinczy-utca 2. szám alatt, a Kégy-
gyógyszertár mellett**civil és katonai
szabó üzletet
nyitottunk.**Szabóságunkban a legrövidebb idő
alatt készítünk egy civil, mint katonai
ruhákat. Elvállalunk férfiruha javítást,
vegytisztítást és festést a legjutányo-
sabb árak mellett.Amidőn a fentieket nyilvánosságra
hozzuk, kérjük a nagyérdemű közönség
szives támogatását és vagyunk kiváló
tisztelettel**Keszenbaum és Thomka.**

Mérték utáni rendelések pontosan teljesíthetnek.

Fogzás és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratóriumom-
ban — 3 óra alatt elkészülnek.Platina- és aranykoronák, arany-
hidak, csapfogak, kaucsuk- és
aranylemezes fogsorok, valamint
arany-, ezüst- és cement-tömé-
sek, jótállás mellett, mérsékelt
áron készülnek**MÉSZÁROS GYŐZŐ**

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus
műtermében Miskolczon, Csabai-
kapu 2. sz., Mindszenti templom
mellett. Telefon 406.**A „Koch“-féle „Európa“ női
ruhaszabás új tanfolyama
megnyílik.**E módszer szerint bárki pár óra
alatt elsajátíthatja a női ruhasza-
bás és varrás divatos változatait.TANDIJ: Általános szabástan-
folyam 20 K, különórás 30 K.Női ruhavarrodámban első-
rendű női- és gyermekruhák,
kosztümök készülnek.A hölgyközönség szives párt-
fogását kéri**Lobermayer Józseiné**
Kun József-utca 64.**Új étkezési rendszer a
Lukács-étteremben.****„Tiszti vacsorák“**

Étlap szerint 3 korona.

„5 koronás Tabledo“Ebéd: Egy leves, egy fő-
zelék egy szelet sülttel
és tésztával. — Este változó
vacsora. — Étlap szerint.**„2-50 filléres Menü“**Egy leves, egy főzelék egy
szelet hússal és tésztával.**LUKÁCS-ÉTTEREM.****Ajánlok „Tungsram“ vagy „Metal-
lum“, legjobb két magyar gyártmányu
„Wolfram“-lámpát:****Világos, körte,** 5-50 gyertyafény 1- kor., göm-
bolyú, 5-50 gyertyafény 1-10 kor.**Homályos, körte,** 5-50 gyertyafény 1-20 kor., göm-
bolyú, 5-50 gyertyafény 1-30 kor.**Tango, világos,** 5-50 gyertyafény 1-25 kor., fél-
emali, 5-50 gyertyafény 1-50 kor.**Felwattos,** 50 gyertyafény, 2-50 kor., — 100 gyertya-
fény 3-25 kor., — 150 gyertyafény 3-60 kor., — 200 gyertya-
fény 4-25 kor., — 300 gyertyafény 8- kor., — 400 gyertya-
fény 9- korona, gázizzótestek 1-50 korona.**Zseblámpák legolcsóbb árban.****Illés, Templom-utca 5.**

Kiadja: Hoványi Kornél.

**MERCEDES
írógép**legtökéletesebb német gyártmány
főbb előnyei:állandó látható írás, visszaváltó, kicserélhető betűkarok-
45 billentyű 90 jellel, margóbeállító és sorvégző billentyű,
zár, automatikus szalagkikapcsoló, oszlopos tabulátor,
nagy átütőképesség, zajtalan működés. — Írógép-festék-
szalagok és karbonpapír jutányos árakban.**Schweitzer Varrógép Részvénytársaság**
Miskolc, Széchenyi-utca 86.

Nyomatott: Klein és Ludwig könyvnyomdájában, Miskolczon.